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1. Співробітництво України з МВФ по програмі Stand-by.  

Рада Директорів Міжнародного валютного фонду (МВФ) 9 червня затвердила 

для України 18-місячну програму в рамках Угоди Stand-by у розмірі 3,6 млрд СПЗ 

(178,9% квоти, що еквівалентно приблизно 5 млрд дол США) на потреби 

платіжного балансу та бюджетної підтримки. 

МВФ 11 червня опублікував Меморандум про економічну та фінансову 

політику, в якому йдеться про умови співпраці з Україною за ухваленою програмою 

Stand-by. Документ, зокрема, містить основні умови і кроки для отримання 

Україною 5 млрд дол США. 

Головними пріоритетами програми названі пом'якшення впливу кризи на 

економіку, включно із підтримкою домогосподарств і бізнесу, забезпечення 

подальшої незалежності центрального банку та плаваючого курсу, забезпечення 

фінансової стабільності разом із поверненням коштів, втрачених під час очищення 

банківської системи, просування у ключових реформах державного управління та 

боротьби з корупцією. 

Затверджена програма Stand-by буде зосереджена на підтримці 

макроекономічної та фінансової стабільності. Вона охоплюватиме наступні 

напрямки: фіскальна політика, монетарна політика, політика фінансового сектора, 

енергетична політика, антикорупційна політика. 
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Згідно з Меморандумом, Україна отримала перший транш у розмірі 2,1 млрд 

дол США і після цього програму переглянуть чотири рази – у червні, вересні та 

грудні 2020 року і у червні 2021 року. Після кожного з перших двох переглядів 

Україна має отримати по близько 700 млн дол США, а після останніх двох – 1,5 

млрд дол. США. 

Згідно затвердженої Програми Україна взяла на себе зобов’язання: 

- затвердити план скорочення проблемних кредитів держбанків (термін – до 

кінця червня);  

- забезпечити перегляд усіх тарифів на опалювання з повним відображенням 

витрат на газ, ухвалити спрощену процедуру зміни побутовими споживачами 

постачальника газу (термін – до кінця серпня); 

- підготувати нові організаційні структури та системи для ДПС та ДМС (термін 

до кінця вересня); 

- прийняти зміни до Закону про банківську діяльність, підготовлені за співпраці 

з фахівцями МВФ та Світового банку (термін – до кінця листопада); 

- внести зміни до положення про Фонд гарантування вкладів і законів для 

вдосконалення механізму ліквідації банків та повернення активів (термін – до 

кінця жовтня); 

- внести зміни до Закону про вищу Раду правосуддя для покращання процесу 

відбору її членів (термін – до кінця жовтня); 

- посилити корпоративне управління на державних підприємствах, в тому числі 

прийняти новий корпоративний статут для НАК «Нафтогаз» (термін – до кінця 

вересня); 

- забезпечити діяльність ДПС та ДМС як двох окремих юридичних осіб з 

організованими на основі функціонального принципу центральними та 

територіальними офісами (термін – до 1 січня 2021 року); 

- провести перевірку Державною аудиторською службою України цільового 

використання бюджетних коштів, пов’язаних з COVID-19 (термін – до кінця 

березня 2021 року). 

Положення Меморандуму про економічну та фінансову політику 

стверджують, що політика України буде орієнтована на ефективне подолання 

надзвичайної ситуації у сфері охорони здоров’я, викликаної COVID-19 у 

короткостроковій перспективі, зі збереженням макроекономічної стабільності, 

зменшенням вразливості та досягненням більш потужного та всеохоплюючого 

економічного зростання.  

Також Україна продовжить впроваджувати заходи пенсійної реформи, 

запроваджені у 2017 році, спрямовані на забезпечення кращих пенсій, при цьому 

забезпечуючи фінансову стабільність пенсійної системи. В галузі реформи охорони 

здоров’я буде продовжено реформи шляхом поширення нового режиму 
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фінансування на ланки вторинної та спеціалізованої допомоги.  

Держава забезпечить інституційно сильний та незалежний 

Національний банк України, буде вживати подальших заходів для посилення 

ефективності монетарної політики та підтримки розвитку фінансових ринків. 

Україна позбуватиметься часток держави у державних банках, забезпечить, щоб всі 

умови для входження Європейського банку реконструкції та розвитку (ЄБРР) до 

капіталу        АТ «Ощадбанку» були виконані до кінця жовтня 2020 року, щоб 

державні банки залишалися з адекватним рівнем капіталізації та виконували вимоги 

до капіталу.  

Україна докладатиме зусиль щодо просування ефективного врядування та 

боротьби з корупцією на високому рівні, забезпечить щоб до політично значущих 

осіб (ПЗО) продовжували застосовуватися вимоги про всебічне та публічне 

декларування майна. 

Крім того, Україна посилить верховенство права шляхом забезпечення 

незалежності, доброчесності та підзвітності судових органів, продовжить зусилля, 

спрямовані на уникнення повторного виникнення квазіфіскальних дефіцитів, на 

посилення конкуренції та на підвищення видобутку з метою досягнення 

енергетичної незалежності.  

Також Україна продовжить надавати субсидії на комунальні послуги для 

малозабезпечених та вразливих домогосподарств для того, щоб допомогти 

компенсувати вплив газових та теплових тарифів на їх доходи.  

Україна створить ринок сільськогосподарських земель, скасувавши 

мораторій на продаж землі та запровадивши механізм фінансової підтримки малих 

фермерів.  

До кінця грудня 2020 року ФДМ оголосить тендери на продаж принаймні    

2-х великих державних підприємств, залежно від ситуації на ринку, та принаймні 

ще 3-х підприємств – на кінець червня 2021 року, в тому числі підприємств з 

наступного переліку: «Одеський припортовий завод», «Об’єднана гірничо-хімічна 

компанія», «Центренерго», «Електроважмаш», «Вугільна компанія 

«Краснолиманська» та «Президент-Готель».  

Антимонопольний комітет України (АМКУ) буде посилений відповідно 

до передових міжнародних практик.  

 

2. Допомога МВФ країнам-членам у боротьбі з коронавірусом 

МВФ повідомив, що готовий надавати фінансову підтримку державам-

членам, які потребують термінової фінансової допомоги в протидії економічним 
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наслідкам розповсюдження коронавірусу.  

МВФ має наступні механізми для надання допомоги державам в протидії 

економічним наслідкам розповсюдження коронавірусу: 

1. Термінове фінансування. Механізм прискореного кредитування (Rapid 

Credit Facility) та Інструмент прискореного фінансування (Rapid Financing 

Instrument) дозволяють надавати країнам-членам термінову фінансову допомогу без 

необхідності оформлення повноцінної програми. Зазначені кредити можуть 

надаватися дуже швидко державам-членам для здійснення протидії надзвичайних 

ситуацій, до яких відноситься епідемія коронавірусу. 

2. Розширення існуючої програми кредитування. МВФ може 

модифіковувати існуючі програми кредитування держав з метою забезпечення 

нових їх потреб, що виникають при боротьбі з коронавірусом. 

3. Фінансування стримування катастроф та надання допомоги – 

фінансування надається при оцінці катастрофічних наслідків скорочення темпів 

приросту ВВП на 10 і більше відсотків та мінімальній сумі доходу ВВП на душу 

населення в 1175 доларів та для малих країн з подвійним мінімальним доходом 

ВВП на душу населення, тобто 2350 доларів США. 

4. Гранти для зниження тягаря заборгованості. Трастовий фонд для 

боротьби з наслідками катастроф надає можливість МВФ надавати допомогу 

найбіднішим державам для полегшення тягаря заборгованості. Директор-

розпорядник МВФ Крісталіна Георгієва звернулась до держав-членів за допомогою 

щодо  поповнення трастового фонду до 1 млрд дол. США, що у 4 рази більше, ніж в 

період економічної кризи 2008 – 2009 років. Крім того, в МВФ створений 

спеціальний фонд обсягом 1,4 млрд дол. США, з якого будуть надаватися гранти 

урядам 29 найбідніших країн світу для сплати їх боргових зобов’язань з метою 

витрачання їх власних коштів на боротьбу з коронавірусом.  

Відповідно до рішення МВФ від 10 квітня цього року сума коштів, які МВФ  

може надати державам-членам в рамках механізму прискореного кредитування, 

може становити до 100 млрд дол США. Із загальної суми допомоги 10 млрд дол 

США буде доступно по нульовій відсотковій ставці для найбідніших держав-членів 

через механізм прискореного кредитування. За фінансовою допомогою для 

боротьби з коронавірусом звернулися більше 100 держав.  

Україна не зверталася за терміновим фінансуванням і на сьогодні не 

співпрацює з МВФ по цьому питанню. 

Останні статистичні дані МВФ свідчать, що станом на 19 червня було надано 

допомогу та відповідні кредити 70 країнам світу на суму 24 874,75 млн дол США 

або 18 190,4 млн СПЗ.  



Національний  інститут  стратегічних  досліджень | 5 

 

 

 

Географічний розподіл підтримки країн виглядає наступним чином
1
: 

Азійсько-Тихоокеанський 

регіон 

1 488,03 млн дол. США  

(в тому числі Бангладеш – 732 млн дол. США) 

Європа  1 034,93 млн дол. США  

(в тому числі Боснія і Герцеговина – 361 млн 

дол. США; Молдова – 235,1 млн дол. США) 

Близький Схід та Середня Азія 7 048,83 млн дол. США  

(в тому числі Єгипет – 2 772 млн дол. США; 

Грузія – 375,6 млн дол. США; Туніс – 745 млн 

дол. США; Узбекистан – 374,33 млн дол. США ) 

Африка на південь від Сахари 10 125,76 млн дол. США 

(в тому числі Нігерія – 3 400 млн дол. США; 

Уганда – 491,5 млн дол. США; Гана – 1 000 млн 

дол. США; Кот-д’Івуар – 886,2 млн дол США)  

Західна півкуля 5 177,2 млн дол. США 

(в тому числі Коста-Ріка – 508 млн дол. США; 

Домініканська Республіка – 650 млн дол. США; 

Еквадор – 643 млн дол. США) 

26 квітня 2020 року Голова МВФ Крісталіна Георгієва під час виступу в 

Єгипті підкреслила ефективність заходів, які здійснюються Урядом Єгипту та 

Президентом країни щодо локалізації впливу пандемії COVID-19 на ключові галузі 

країни, такі як туристичний бізнес, повітряні перевезення. Вона також підкреслила 

ефективність управління фінансами та ключову роль Центрального банку Єгипту. 

З метою подолання кризових явищ у платіжному балансі та для підтримки 

системи охороні здоров’я 11 травня 2020 року МВФ було прийняте рішення щодо 

виділення Єгипту 2 772 млн дол США в рамках швидкого фінансового інструменту 

для підтримки системи охорони здоров’я, соціального захисту та галузей, що 

найбільш постраждали від пандемії. 

Під час обговорення питання щодо надання допомоги Перший заступник 

Голови фонду Джефрі Окамото заявив наступне: 

«Уряд Єгипту відреагував на кризу всеосяжним пакетом, спрямованим на 

подолання надзвичайної ситуації у сфері охорони здоров’я та підтримці економічної 

діяльності. Влада діяла швидко, щоб розподілити ресурси для сфери охорони 

здоров’я, надати цілеспрямовану підтримку найбільш постраждалим секторам та 

розширити програми соціального захисту для захисту найуразливіших. Так само 

Центральний банк Єгипту прийняв широкий набір заходів, включаючи політику 

зниження ставки рефінансування та відстрочення погашення існуючих кредитних 

коштів». 

                                                           
1
 https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/COVID-Lending-Tracker 

 

https://www.imf.org/en/Topics/imf-and-covid19/COVID-Lending-Tracker
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Виконавчий комітет МВФ 17 квітня 2020 року схвалив надання Молдові 

надзвичайної допомоги обсягом 235,1 млн дол США. Кошти допомоги 

призначаються для стабілізації розвитку, додаткового фінансування та 

удосконалення системи охорони здоров’я і найбільш чутливих галузей економіки 

країни. 

Зокрема, для Молдови схвалено виплату 57,5 млн СПЗ, що становить близько 

78,4 млн дол США, в рамках Фонду швидкого кредитування (складає 33,3% квоти 

країни), та 115 млн СПЗ в рамках інструменту швидкого фінансування, що 

становить 156,7 млн дол США (66,7% квоти країни) для оплати потреб країни в 

рамках подолання пандемії коронавірусу. 

Макроекономічні перспективи Молдови погіршились, що призвело до 

розриву в 830 млн дол США у платіжному балансі країни. Підтримка МВФ 

сприятиме  подоланню негативного впливу пандемії та макроекономічній 

стабілізації в країні. 

18 травня 2020 року Виконавча рада МВФ схвалила надання коштів 

Республіці Узбекистан в розмірі 275,6 млн СПЗ (50% квоти, близько 375 млн дол 

США) в рамках Механізму прискореного кредитування та Інструменту 

прискореного фінансування. Ці кошти дозволять задовольнити потреби 

Узбекистану у фінансуванні бюджету і невідкладного фінансування платіжного 

балансу, що виникли в результаті кризи COVID-19. 

Зростання економіки Узбекистану у цьому році сповільниться до 1½ відсотка, 

при цьому в результаті зниження доходів і збільшення обумовлених кризою витрат 

на охорону здоров'я і підтримку домогосподарств та підприємств дефіцит бюджету 

збільшиться приблизно до 4 відсотків ВВП. Надана МВФ та іншими донорами 

допомога дозволить покрити потреби у фінансуванні, підтримати економіку та 

сприяти постраждалим домогосподарствам і підприємствам. Офіційні органи 

посилять підзвітність і прозорість витрат для підвищення ефективності та 

забезпечення захисних заходів щодо витрачання державних коштів. 

Політика, що проводиться офіційними органами, буде спрямована на 

підтримку макроекономічної стабільності і стійкості бюджету і платіжного балансу 

в середньостроковій перспективі. Влада висловила тверду прихильність 

продовженню економічних і структурних реформ. 

 

 

 

 

 
 


